

bb 90. a lammermoori lucia „olasz,, előadása az operaházban

k ol/tr szb fm

1964. október 10.

szombaton este az állami operaházban a lammermoori lucia előadásán mindhárom főszereplő olasz nyelven énekelt a népszerű donizetti opera szövegét.

a nagy tetszéssel fogadott előadáson ravenswood edgart giacomo aragall, a milanoi scala magánéneke, lord ashtont svéd sándor, luciát ágay karola alakította, aki a közeljövőben angliában is aragall partnereként énekl az opera címszerepét.

a dalmü többi szerepét szigeti lászló, antalffy albert, svéd nóra és göndöcs józsef énekelte. az előadást rékai andrás rendezte, a zenekart kerekes jános vezényelte. a díszleteket fülöp zoltán, a jelmezeket márk tivadar tervezte. /mti/

-. -

bb 91. új szereposztás a bahcsiszeráji szökőkút szombati előadásán

t ol/tr szb fm

1964. október 10.

szombaton este az erkel színházban új szereposztásban hozták színre aszafjev bahcsiszeráji szökőkút című táncjátékát. a nagyszerű előadásban orosz adél, ugras klavdi, róna viktor, havas ferenc és perlusz sándor tűncolták a főbb szerepeket. a zenekart fráter gedon vezényelte. /mti/

n

19.50/a

- 57 -

Ver

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Vém utca 6-7. Telefon: 100-400, 100-400

A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőség felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. október 11.

bb 1. idegenforgalmi látványosság lesz az ország első szénbányája

vid lk vm ki

1964. október 11.

több mint 200 évvel ezelőtt, 1753-ban fedezték fel, hogy a páratlan szépségű brennbergi hegyek színe rejtenek. a szén bányászását 1952-ben szüntették meg és ma már csak a régen épült bányászházak árulkodnak arról, hogy a völgyben valamikor bányászok voltak.

a soproni központi bányászati múzeum a régi bányászházak egyikeben kis múzeum berendezését tervezi, az egyik régi aknát pedig rendbehozzák és az idegenforgalom szolgálatába állítják. /mti/

-. -

bb 2. magyar csapágy - szovjet exportra

vid lk vm ki

1964. október 11.

a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárából az idén első alkalommal küldenek csapágyakat a szovjetunióba. két szállítmányt már utnak indítottak. az év végéig összesen kétszáz ezer csapágyat szállítanak szovjet megrendelésre. a magyar gördülőcsapágy művek készítményeinek a szovjetunió a huszonkettedik exportpiaca. /mti/

-. -

li

8,30/m

- 1 -

bb 3. bandázik a keszeg: megkezdődtek a huzóhálós halászatok - négy év alatt 8 millió angolnát telepítettek a balatonba

1 cs/sk/m/ká

1964. október 11.

október közepe táján kezdődik a balatonon az igazi halászigény, amikor a víz 10 fok alá hűl, és a keszeg, a küsz - s az ujabban betelepített angolna - bandázni kezd: fajokint külön, néha több tizezres rajokba verődnek. így a nagy huzóhálókkal felszerelt halászbrigádok viszonylag rövid idő alatt egyszerre nagytömegű és esetenként egyöntetű halat fognak ki.

várhidly viktor, az állami gazdaságok halászati felügyelője tájékoztatásul közölte, hogy az utóbbi négy év alatt több mint 8 millió különböző nagyságu angolnavadékot telepítettek a balatonba. a nyugat-európai országokból behozott, s első ízben 1961-ben telepített kis angolnák azóta elérték a 60-70 centi hosszúságot, s már „érettek”, a hálóra. eddig ugynevezett fenékszinórral, horogsorokkal fogták a kitűnő csemegének valót, most az idejű bandázás idején viszont a huzóhálókat is alkalmazzák. a gyorsfejlődésű, értékes halfaj telepítését a tervek szerint tovább folytatják. /mti/

bb 4. békés megyében vendégszerepel a néphadsereg művészegyüttesének színtársulata - műsoron örsi ferenc színműve: a kapitány

1 vt/lk/m/sr

1964. október 11.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulójával kapcsolatba tűzte műsorára a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese örsi ferenc: a kapitány című színművét, amely a német fasiszták által két évtizeddel ezelőtt kegyetlenül meggyilkolt szovjet parlamentereknek állít emléket. az együttes színtársulata a darabbal hétfőn békés megyei körútra indul. az első előadást békéscsabán, a másodikat kedden gyulán, a harmadikat szerdán szarvason, a negyediket csütörtökön tarhoson, az ötödiket pedig pénteken dobozon tartják. ebben a községben ezúttal szerepelnek először a helyi művelődési házban katonaművészek. /mti/

bb 5. csillagászati hét székesfehérvárott

vid/sz/m/fm

1964. október 11.

a tudományos ismeretterjesztő társulat fejér megyei szervezete székesfehérvárott október 12-19 között csillagászati hetet rendez. a megyei művelődési házban hat filmvetítéssel kísért előadást tartanak. /mti/

8.35

- 2 -

le

bb 6. az idén 54 kertesi családi ház építését kezdik meg tibolddaróc új lakótelepén

vid lk vm ki

1964. október 11.

a borsod megyei tibolddaróc községben még ma is 54 család él a hegybe vájt barlanglakásokban. a családok nagyobb részének már lett volna módja új házat építeni, de rosszul értelmezett takarékoságból, vagy megszokásból a pincesoron maradtak. a megyei tanács most elhatározta, hogy végleg felszámolja a multnak ezt a szomorú hagyatékát. a teendőket falugyűlésen beszéltek meg és úgy döntöttek, hogy az egészségtelen otthonok helyett a község által kijelölt területen napfényes, kertesi házakat építenek. az építetők a munka mielőbbi elvégzéséhez sok segítséget kapnak. így például az otp 30 éves kamatmentes hitelt, a község 150 négyszögöles telket, a megyei tanács pedig terveket ad, a terveket úgy készítették, hogy a szoba-konyhás és kamrás házakat később még egy lakóhelyiséggel bővíthessék. a tervezők ügyeltek arra is, hogy az új családi házak építése 60.000-65.000 forintnál ne kerüljön többbe. a gazdaságos építés érdekében felhasználják a környéken található anyagokat is. így például a házépítők kérésére újból megnyitják a tibolddaróci kőbányát, hogy a házak alapozását ezzel az olcsó anyaggal végezhesék el. az 54 kertesi családi házból álló új lakótelep építését már az idén megkezdik és a munkákat 1965 júniusában fejezik be. /mti/

bb 7. „lakáscsere”, a biharugrai vadvizországbán

vid ká sk vm

1964. október 11.

a biharugrai vadvizországbán, a vizimadarak paradicsomában - ahol 198 madárfajta életét figyelik az ornitológusok - megkezdődött az őszi „lakáscsere”. északról csoportosan érkeznek a vadlibák, s nagy csapatokban indulnak déli vidékekre a danksirályok. az érkező madarak bőven találnak elhagyott sirályszállást, hiszen az utóbbi évtizedek leggazdagabb sirályszaporulata volt a nyáron. a biharugrai vadvizországból a szülők társaságában háromezernél több fiók danksirály kél utra. /mti/

bb 8. a székesfehérvári zenebarátok köre

vid sze vm fm

1964. október 11.

az országos filharmónia rendezésében október 14-én tartja meg évadnyitó hangversenyét a vörösmarty színházban. ez alkalommal a román rádió-és televízió szimfónikus zenekara ad hangversenyt, amelynek műsorán kodály, dvorák, jora és respighi egy-egy műve szerepel. /mti/

8.50

- 3 -

le

bb 9. több mint 300.000 rádió-és televíziócsövet gyártottak már kaposvár új üzemében

vid lk vm ki

1964. október 11.

a kaposvári vas-és fémipari vállalat rádiócsőgyártó részlege ez év márciusában kezdte meg működését. a több mint száz női munkaerőt foglalkoztató kis üzemben a kezdeti nehézségek leküzdése óta, fokozatosan növekszik a termelés. a televíziók legfontosabb kérelméből, az ugynevezett függőleges frekvencia erősítéséhez használatos, valamint a rádió középfrekvencia erősítéséhez és az egyedirányításhoz szükséges kis csövekből eddig több mint háromszázezret készítettek és szállítottak az egyesült izzónak./mti/

- . -

bb 10. nyusztot fogtak a drávaparti erdőben

vid ká sk vm

1964. október 11.

a drávaparti erdőben, mailáth-pusztá környékén, nyusztot találtak a határőrök. különleges zsákmány ez, mivel a nyuszt hazánk legritkább ragadozó állatai közé tartozik. hajdanában sok élt belőlük a sűrű ártéri erdőkben és értékes szőrméje miatt állandóan vadászták a mintegy fél méter hosszú, szép barna bundájú fiatal ragadozóra egy oduban bukkantak rá. a drávai határőrök a nyusztot a mecseki állatkertnek ajándékozták./mti/

- . -

bb 11. mozgó könyvtárak bács megye tanyavilágában

vid tm vm fm

1964. október 11.

az ország legnagyobb kiterjedésű tanyavilágában, a duna-tisza közén népszerűek a megyei tanács művelődési autói, amelyekből már négy tart szinte állandó szolgálatot a határban. havonta csaknem száz tanyai települést, termelőszövetkezeti központot keresnek fel s a könyvkölcsönzésen kívül filmvetítéseket és irodalmi tájékoztatókat is tartanak. a pusztát járó mozgó könyvtárak közül az első a napokban jubilál. negyedik éve, hogy télen-nyáron uton van, s ez idő alatt 1780 ízben kereste fel a községtől, várostól távol eső tanyai településeket. négy év alatt 870 irodalmi előadást tartottak és 1700 kötet könyvet kölcsönöztek a művelődési autók kíséretében./mti/

- . -

9.-

- 4 -

le

bb 12. ármin-akna bányászfiataljainak vállalása a kisz kongresszus tiszteletére

vid lk-lm ki

1964. október 11.

a veszprém megyei ármin-akna kisz fiataljai elhatározták, hogy decemberben kongresszusi hónapot tartanak. vállalásuk szerint úgy segítik a munkát, hogy az üzem havi tervét 103 százalékra teljesíthesse. munkavédelmi őrseget szerveznek és gondoskodnak az elfekvő anyagok felszínrehozataláról, újbóli felhasználásáról. a kisz szervezet egyik szocialista brigádja a többi között olyan feladatra is vállalkozott, hogy a termelt szén felét réselőgéppel jövetszik és a rakodást 35 százalékában gépesítik./mti/

- . -

bb 13. időjárásjelentés

gg/m/ki

1964. október 11.

a meteorológiai intézet jelenti október 11-én, vasárnap 13 órakor:

tulnyomóan felhős idő

az északi tenger feletti középpontu, nagy kiterjedésű ciklon irányítja csaknem egész európa időjárását. a ciklon áramlási rendszere grönland és a spitzbergák vidékétől észak-afrikáig, valamint a közép-volga vidéktől kezdve az atlanti óceán középső részéig terjed ki, e területen belül általában felhős, többfelé esős időt okozva.

hazánkban tegnap északkeleten 0-1, máshol 1-4 óra időtartamu napsütést mértek. országszerte volt eső, a késő délutáni órákban és ma hajnalban néhány helyen zivatarral. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége a bakony, a főváros és a mátra környékén valamint a délkeleti határszélen 10-17 millimétert ért el, máshol 1 és 10 milliméter közt váltakozott. a hőmérséklet tegnap 11-16, délen 18-22 fokig emelkedett. ma hajnalra általában 5-10, a délkeleti megyékben csak 11-14 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt hazánkban jobbra borult idő volt, főként a duna vonalától keletre esőkkel. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9.4 fok volt, a sokévi átlagnál 3.1 fokkal alacsonyabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: tulnyomóan felhős idő, ma esőkkel, holnap szórványos záporokkal. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-18 fok között. délkeleten helyenként 18 fok felett. a duna vízállása 138 centiméter. /mti/

13,35/m

14,37

- . -
- 5 -

le

bb. 14. / az esős időben is dolgoztak vasárnap a duna-tisza közén
vid gg/gy/ki 1964. október 11.

a duna-tisza közén vasárnap az esős időben is sokfelé dolgoztak a kapás termények betakarításán, szállításán. estig 50 vagon cukorrépát továbbítottak a gyárakba, s csaknem 200 szekér kukorica került górékba.

a traktorosok munkáját eddig még nem hátráltatta az eső. vasárnap is 500 erőgép dolgozott az őszi és a tavaszi vetőágyak készítésén. estig újabb 300 holdnyi területet szántottak fel. a nyár eleje óta minden vasárnapot munkával töltő termelőszo-
vetkezeti és gépállomási traktorosok./mti/

bb. 15. „paprikás vasárnap,, kalocsa vidékén

vid gg/gy/ki 1964. október 11.

a kalocsai vidék világhírű fűszerpaprika-termő földjein le-
szedték az első érésű piros csöveket. több mint 1 400 vagonnyi paprikát gyűjtöttek össze, s 700 vagonnal már átadtak a termel-
tető vállalatnak, egy részét pedig a termelőszo-
vetkezetek és a háztáji gazdaságok tárolják a gyár részére. a falvakban a borongós, vasárnapon, szinten minden második háznál „paprikás,, műszakot tartottak. összeültek a szomszédok, rokonok és kalákában fűz-
ték spárgára a paprikacsöveket. a fűzereket a házak ereszei alá aggatják. van olyan ház is, amelyet 1 200 - 1 500 paprikafűzér övez./mti/

bb. 16. felavatták józsef attila életnagyságu szobrát kunszent-
mártonban

vid gg/gy/ki 1964. október 11

kunszentmártonban, a nagy költő nevét viselő gimnázium előtti téren, vasárnap felavatták józsef attila életnagyságu bronzszobrát, csontos lászló fiatal szobrászművész alkotását. az avatónnepségen jenei józsef gimnáziumi igazgató mondott megnyitót, majd fodor mihály, a szolnok megyei tanács vb. elnökhelyettese méltatta a költő munkásságát. az impozáns szobrot a község lakossága nevében késmárki istván községi tanácselnök vette át. az avatónnepséget követő műsoron - amelyen megjelent józsef etelka, a költő huga - szabó gyula jászai mari-dijas szín-
művész szavalta el nagy lászló: józsef attila című versét, majd a helyi gimnázium énekkara, szavalói adtak elő részleteket a költő műveiből./mti/

15.05 pe

15.46

- 6 -

le

bb. 18. ösbemutatókkal tarkított irodalmi, zenei délután esz-
tergomban

i/vid/gg/rj ki 1964. október 11.

esztergomban humanizmus és reneszánsz címmel vasárnap irodal-
mi, zenei délutánt rendeztek. sok olyan eredeti művet mutattak be,
amelyek csak több évszázaddal ezelőtt, vagy még sohasem hangzottak
el pódiumon.

az öt képből álló műsor első része prózában és versben mutat-
ta be a kor építészetét. a zenei műsorban bemutatták az esztergomi
bibliothecában őrzött egyik zsoltáros könyvben hangjegyekkel le-
jegyzett eddig ismeretlen korabeli éneket. nagy sikert aratott a mű-
sor utolsó „miért csillagos az ég,, című része.

a műveket neves művészek, az esztergomi irodalmi színpad tagjai
valamint a műszeripari művek énekkara tolmácsolta.

/mti/

.-.

bb. 20. megteltek a pincék - vasárnap is szállították a mustot bacs-
kiskun megyéből

vid/gg/rj ki 1964. október 11.

a kiskunság szőlőseiben csak most kezdődik a szüreti munka
dandárja, de máris sok helyen megteltek a pincék, s erjed a must
a kádakban is. a must folyamatos felvásárlását hátráltatja, hogy
kevés a szállítóeszköz. így hat pincészetnél, főleg kecskemét kör-
nyékén, megteltek a hordók szőlőlével, s addig, amíg ezeket ki nem
űritik, szüneteltetni kell az átvételt. ezért az alföldi pincegaz-
daság telepein vasárnap mindenütt fejtették, szállították az orszá-
g más területére a pezsgő mustot. ezen a napon 25 000-30 000 hekto-
literrel fogyott a hordók tartalma. hétfőn is folytatják a szállí-
tást, hogy kedden ismét megkezdhesék a must átvételét./mti/

.-.

bb. 22. képzőművészeti kiállítás nyílt szombathelyen

vid/gw/rj ki 1964. október 11.

vasárnap a muzeumi hónap részeként képzőművészeti kiállítás
nyílt szombathelyen a megyei művelődési és sportház galériájá-
ban. a képzőművészeti múzeum „az európai festészet,, című sorozatban
balló ede, a neves művészpédagógus másolatait mutatja be ezen a tár-
laton. balló több világhírű festő - többek között rembrandt, goya,
tiziano - műveiről készített másolatokat. szombathely után sárvár,
cellödömök, kőszeg és jánosháza művészetkedvelői tekinthetik meg
a kiállítást./mti/

15.10 pe

15.50

- 7 -

le

7
bb. 17. megnyílt a kilencedik megyei képzőművészeti kiállítás nyíregyházán

vid/gg/rj ki 1964. október 11.

a muzeumi hónap során vasárnap a nyíregyházi jósa andrás muzeum helyiségeiben ünnepélyesen megnyitották a kilencedik, immár hagyományos megyei képzőművészeti kiállítást. a tárlaton öt szabolcsai szatmár megyei festőművész minegy hatvan legújabb alkotását mutatják be. a megnyitó beszédet gulyás emilné, a megyei tanács vb elnökhelyettese tartotta. a kiállítást, amelyet nyíregyháza után a megye több községében is bemutatnak, már az első órákban sokan tekintették meg./mti/

--

bb. 19. a legöregebb takácsházaspár gyémántlakodalma szekszárdon

vid/gg/rj ki 1964. október 11.

szekszárdon gyémántlakodalmat tartott vasárnap az ország legidősebb takácsházaspárja. a 89 éves antal mátyás és 87 éves felesége pontosan hatvan esztendővel ezelőtt keltek egybe.

antal mátyás 500 éves takácsdinasztia utolsó férfitagja, 75 évig folytatta egyhuzamban kun ősei mesterségét. jászárokszálláson született, s vándorlegény korában gyalog bejárta az akkori osztrák-magyar monarchia sok vidékét. hatvankét évvel ezelőtt alapított otthonát szekszárdon és erős házivászon szakajtó kendőit, törülközőket, terítőket hét megyében voltak kapósak a vásárokon. hagyományos mesterségét néhány évvel ezelőtt hagyta abba, szövészéke és szerszámai bekerültek a szekszárdi muzeumba.

antal mátyás élete párjával együtt egészségben, tizenöt tagú családjával - leányai, vejei, unokái, dédunokái és unokatestvérei - körében ülte meg gyémántlakodalmaét./mti/

--

bb. 21. fényes adolf emlékkiállítás nyílt nagykanizsán

vid/gg/rj ki 1964. október 11.

vasárnap délelőtt kiállítás nyílt a nagykanizsai thury györgy muzeumban fényes adolf festőművész munkáiból. a művész legszebb és legjelentősebb alkotásait hat hétig látogathatja a közönség. hétfőn este a muzeumi hónap egyik rendezvényeként irimi irén műtörténész előadást tart a nagykanizsai városi művelődési házban fényes adolf életéről és munkásságáról. /mti/

--

15.15 pe

- 8 -

le

15.50

bb. 23. négyezer fácánkakas terítéken

vid/gg/rj ki 1964. október 11.

az apróvadban gazdag körös-vidéken vasárnap megkezdődött az őszi vadászati idény. ezer vadász - köztük többszáz termelőszövetkezeti gazda - töltötte vadászattal a vasárnapot. a vadászszünet-délynek hódolókat nem zavarta a kellemetlen időjárás, örültek annak, hogy emlékeztük óta nem volt ilyen gazdag vadállomány a vidéken. ehhez a vadászok is hozzájárultak. huszezer fácánkacsirkét keltettek és neveltek fel mesterségesen. az őszi vadászat első vasárnapján négy ezer fácánkakas került terítékre./mti/

--

bb. 24. kiállítás kalocsa népművészetéről baján

vid/gg/rj ki 1964. október 11.

vasárnap kiállítás nyílt a bajai türr istván muzeumban, kalocsa népművészete címmel. az érdekes összeállítású kiállítást - amely a kalocsai himzőasszonyok legszebb termékeit és a vidék sajátos népviseletét, háztartási munkaeszközeit mutatja be - dr manga jános tudományos kutató nyitotta meg./mti/

--

bb. 25. több mint száz alkotás a 9. kerületi képző- és iparművészeti kiállításon

t/vt/gg/rj ki 1964. október 11.

a kerületi párt-, állami- és tömegszervezeti vezetők jelenlétében nyílt meg vasárnap délelőtt a 9. kerületi képző- és iparművészeti kiállítás az üllői uti új lakótelepen, a 9/4-es pártkörzet székházában, toronyház utca 3/b. alatt. a megnyitó beszédet horváth andrásné, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára tartotta.

elmondotta, hogy a kiállításon 35 művész - festő, szobrász, kerámikus, textil- és üvegtervező - 118 alkotását mutatják be. megemlítette, hogy a 9. kerületben működik a művészeti gimnázium, amelynek tanári karát elismerés illeti a fiatal generáció oktatásáért, neveléséért. a volt tanítványok közül több fiatal művész nyerte el eddig a derkovits-díjat. a kerület fiatal alkotói önálló kiállításokon is jelentkeztek már, s szép sikereket értek el munkáikkal.

a kiállítás, amelyet a hazafias népfront 9. kerületi bizottsága és a kerületi tanács rendezett, október 25-ig tart. megtekinthető naponta 10-18 óráig, vasárnap 14-20 óráig./mti/

--

15.20 pe

- 9 -

le

15.55

bb. 26. felszabadulási ünnepség szegeden

vid/gg/gy/ki

1964. október 11.

vasárnap szegeden folytatódott a város felszabadulásának huszadik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek, reggel a munkásörtség zenekarának zenés ébresztője köszöntötte a város lakosságát. délelőtt a széchenyi téri szovjet hősi emlékműveknél koszoruzási ünnepségre került sor. a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után elsőnek az mszmp központi bizottságának vörös székfűkkel és rózsákkal ékesített koszoruját szirmai István, az mszmp központi bizottságának titkára, valamint komócsin Zoltán, a népszabadság főszervezője, az mszmp politikai bizottságának tagjai helyezték el a márvány obelszikek előtt. utána a megyei, járási és városi pártbizottságok, a tanácsok, majd a szovjet és a magyar fegyveres alakulatok, a tömegszervezetek, a felsőoktatási intézmények, az üzemek és a termelőszövetkezetek képviselői tették le a megemlékezés és kegyelet virágait.

a tiszta szálló tükörtermében a városi tanács fogadást adott a munkásmozgalmi veteránok a szeged felszabadulását követő években vezető helyet betöltők tiszteletére. a fogadáson részt vettek szirmai István és komócsin Zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagjai. biczó György, a városi tanács vb elnöke beszédében külön köszöntötte m. sz. hajtovics alezredest, aki szeged felszabadulása után városparancsnok volt és jelenleg már nyugdíjas, s most a testvérváros egyesszából érkezett az ünnepségekre. m. sz. hajtovics alezredes csókkal köszöntötte pálfi Györgyöt, aki husz évvel ezelőtt, mint polgármester-helyettes átadta a város kulcsait a felszabadítóknak.

vasárnap több kulturális eseményt rendeztek szegeden. délelőtt a József Attila Tudományegyetem aulájában a szabadság zenéje címmel középiskolások adtak hangversenyt, 12 órakor pedig a hazafias népfront városi bizottságának székházában a képzőművészeti körök kiállítása nyílt meg. /mti/

15.45 pe

- 10 -

E

15.55 f

bb. 27. gacs Gábor kapta az ezévi tornyai emlékplakettet

vid gg/gy/ki

1964. október 11.

vasárnap a hódmezővásárhelyi tornyai János muzeumban rendezték meg a hagyományos, sorrendben a tizenegyedik őszi tárlatot, amelyen száznál több képzőművész 230 kiemelkedő alkotása - festmény, grafika, szobor, kisplasztika - szerepel. a kiállítók az elmúlt évtized során gyakori vendégek voltak a vásárhelyi művésztelepen. alkotásaikban az alföldi táj szépsége tükröződik, a vidék lakóinak, elsősorban parasztságának munkáját, megváltozott életét örökítették meg. a kiállítás megnyitása alkalmával adták át ünnepélyesen az ezévi tornyai emlék-plakettet Gacs Gábor, Derkovics-díjas grafikus művésznek.

délután a hódmezővásárhelyi viharsarok termelőszövetkezet kulturális termében még egy érdekes tárlat nyílt. itt hódmezővásárhelyi képzőművészek mintegy negyven alkotását mutatták be. a közös gazdaságban kiállított művek jelentős része a környékbeli termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban készült. /mti/

bb. 28. színes falusi vasárnap^{ok} szolnok megyében

vid gg/gy/ki

1964. október 11.

a szolnok megyei földművelésszövetkezetek október második vasárnapján is színes műsorokat, programot rendeztek a megye számos községében. tiszaföldváron megnyitották a hagyományos őszi kereskedelmi napokat. kiállították a hazai és külföldi butoripar, a kozmetikai és műszaki cikkek legújabb remekeit. tiszasülyre a megyei maneken csoport látogatott el. a művelődési házban rendezett műsoros divatbemutató az őszi és téli divatujdonságok legszebb darabjaival ismertették meg a látogatókat. ünnepi műszakot tartottak vasárnap a könyvesboltokban is. estére az őszi könyvhónap forgalma elérte az egymillió forintot. különösen népszerűek a kincses könyvtár sorozatai, amelyekből rövid idő alatt többszáz kötet talált gazdára. /mti/

16.05 pe

- 11 -

16.35 f

PKA

bb. 29. vasárnap a szemerkélő esőben ezerötszáz hold vetés alá készítették elő a talajt nógrádban

vid gg/gy/ki

1964. október 11.

nógrádban a szemerkélő eső megzavarta a vasárnapra tervezett munkát. a vetőgépes brigádok kénytelenek voltak a termelőszövetkezeti szériukon maradni, mert az esőáztatta dombhátakon nem dolgozhattak.

a szántótraktorok azonban a szemerkélő eső ellenére is munkába álltak. csaknem ötszáz erőgép hasította a barázdákat az ipoly-völgyi termelőszövetkezetek és a legészakibb dombhátakon gazdálkodó szövetkezetek földjén. ott voltak a vasárnapi munkában azok az ipari munkások is, akik az őszi kenyérgabonavetés idején segítik a közös gazdaságokat. vasárnap ezerötszáz holdat szántottak fel vetés alá a nógrádi traktorosok./mti/

..

bb. 30. öregek találkozója a sarkadi Lenin tsz-ben

vid gg/gy/ki

1964. október 11.

husz évvel ezelőtt, 1944 őszén alakult meg a sarkadi fekete-éren a mai Lenin tsz. az egykori cselédek két évtized alatt jól működő szövetkezetté varázsolták a gazdaságot s évről-évre nagyobb eredményekről adnak számot. a jó hírű szövetkezet vasárnap egésznapos ünnepséget rendezett az idős tagok tiszteletére. a járási művelődési ház feldiszített nagytermében háromszáz idős tagot láttak vendégül. egyenruhás kisz-fiatalok, uttorók köszöntötték meleg barátsággal a kedves öregeket, akik között sok olyan volt, aki husz évvel ezelőtt részt vett a közös munka megkezdésében. ott volt az ünnepeltek között például boros gergely országgyűlési képviselő, a meszöv békés megyei elnöke, aki annakidején urasági cseldeből mindjárt a közös gazdaság vezetőségi tagja lett.

a sarkadi Lenin tsz háromszáz idős tagja az ünnepi ebéd után órákig maradt együtt, elbeszélgetve a régi, nehéz időről./mti/

..

bb. 31. háromszáznegyvenkét tehergépkocsi segített vasárnap a termelőszövetkezeteknek szolnok megyében

vid gg/gy/ki

1964. október 11.

vasárnap a szolnoki 7. számú autóközlekedési vállalat gépjárművei, az őszi szállítási szezon eddigi legnagyobb vasárnapi forgalmát bonyolították le. a korareggeli órákban 342 tehergépkocsi indult utnak a termelőszövetkezetekbe. ezen a napon mintegy 120 vagon mezőgazdasági terményt, és építőanyagot szállítottak rendeltetési helyükre. a gépkocsik jó kihasználására szolnokról répaszelettel megrakodva indultak ki a termelőszövetkezetekbe, ott egész nap a kukoricát hordták be a földekről, majd este cukorrézával megrakodva érkeztek be szolnokra./mti/

16.20 pe

- 12 -

16.40

Pe

bb. 32. vasárnap is szüneteltek a balaton-part történelmi borvidékein

vid gg/gy/ki

1964. október 11.

veszprém megye történelmi borvidékein vasárnap a termelőszövetkezetek a teljes munkaerőt összevonták a szüreti munkákra. a szőlőt ugyanis veszélyezteti a bőséges csapadék, a reggeli órákban, amikor szünetelt az esőzés, munkához láttak a szövetkezeti tagokon kívül a családtagok, az ipari munkások és a diákok is. a középiskolások száza teherautókon érkeztek a borvidékekre. sajnos a szeszélyes időjárás miatt csak pár órát dolgozhattak, de így is többszáz mázsa szőlő került ezen a napon a kádakba. az állami pincegazdaság felvásárló telepein, valamint a szőlőfeldolgozó üzemekben is hétköznapi műszakot tartottak./mti/

..

bb. 33. székesfehérvárott megnyílt miguel alandia pantoja bolíviai forradalmár festőművész első magyarországi kiállítása

vid g/gy/ki

1964. október 11.

székesfehérvárott, vasárnap délben az István király múzeumban hemberger sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének osztályvezetője ünnepélyesen megnyitotta miguel alandia pantoja bolíviai festőművész kiállítását. a kiváló bolíviai festőművésznek ez az első magyarországi kiállítása. a székesfehérvári kiállítás megelőzte a művész november végén megnyíló budapesti kiállítását.

alandia pantoja festményeiben és grafikai munkáiban dél-amerikai egyik nagytehetségű, izig-vérig forradalmár művészt ismeri meg hazai közönségünk. a művész kiállított festményeiben, rajzaiban és nagy falfestményeinek vázlataiban hazája forradalmi változásait, a kizsákmányolt nép szabadság-küzdelmét örökíti meg sajátos művészetének szuggesztív erejével. az 1914-ben született, bányászból lett festőművész mögött jelentős munkásmozgalmi múlt áll. politikai tevékenységét 1942-ben kezdte, a forradalmi munkáspárt tagjaként részt vett a bolíviai munkásosztály szakszervezetekbe tömörítésében. 1952-ben részt vett az áprilisi felkelésben, majd a felkelés győzelme után megalapította a bolíviai munkásközpontot. 1945 óta festőként művészetének szenteli életét. számos nagyméretű, monumentális pannója díszíti bolívia közintézményeit. egyik nagy falfestményét a la paz-i törvényhozó palota számára festette. művelvel több nagydíjat nyert. 1963-ban tito jugoszláv elnök bolíviai tartózkodása alkalmával érdemrenddel tüntette ki.

miguel alandia pantoja személyesen vett részt a székesfehérvári kiállítás megnyitásán felesége és leánya társaságában./mti/

..

17.55 pe

- 13 -

Pe

bb. 34. borsodban is megkezdődött a fácánvadászat

vid gg/gy/ki

1964. október 11.

vasárnap több mint harminc vadásztársaság mintegy négyszáz tagja kereste fel borsod megye kismadasi területeit, megkezdődött a fácánvadászat.

a borsodi fácánállomány az utóbbi évek rendszeres vadgazdálkodásának eredményeként szépen fejlődött és a törzsállomány már eléri a 15 000 darabot. a most kezdődött szezonban mintegy 3 500 fácánkakast lőnek ki. az első nap, noha felhős, szemerkélő esővel tarkított idő nehezítette a vadászatot, csaknem kétszáz fácánkakast lőttek./mti/

.-.

bb. 35. kétszázötven vagon cukorrépat szállítottak el vasárnap a fejér megyei termelőszövetkezetek

vid gg/gy/ki

1964. október 11.

fejér megyében vasárnap a zuhogó eső ellenére csaknem egész nap dolgoztak a fogatok és a vontatók. a közös gazdaságok a beérkezett jelentések szerint több mint 250 vagon cukorrépat szállítottak az ercsi és az ácsi cukorgyárakba./mti/

.-. p

bb. 36. simionato vendégfellépése az erkel színház vasárnapi előadásán

t ol/tr/gy/fm/ki

1964. október 11.

vasárnap este az erkel színházban giulietta simionato vendégfellépésével nagy sikerrel adták elő saint saens: sámson és delila című dalművét. a további főbb szerepeket pálos imre, palócz lászló, varga andrás és bódy józsef énekelte.

az előadást kenessey ferenc rendezte, a zenekart, varga páál vezényelte. a táncokat harangozó gyula koreográfiájával és betanításában többek között erdélyi alicé, szumrák vera, sterbinszky lászló és nagy iván mutatta be.

a díszleteket fülöp zoltán, a jelmezeket márk tivadar tervezte./mti/

.-.

19.00pe

- 14 -

mti

ob. 37. kádár jános vezetésével a
zott a lengyel népköztársaságba

t bc-vt/gg/gy/ki

1964. október 11.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának és a lengyel népköztársaság kormányának meghívására vasárnap este baráti látogatásra lengyelországba utazott a magyar népköztársaság párt- és kormányküldöttsége.

a küldöttséget kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke vezeti.

a delegáció tagjai: kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, nyers rezső, a politikai bizottság póttagja, a központi bizottság titkára, péter jános külügyminiszter, dr. lázár györgy, az országos tervehivatal elnökhelyettese és martin ferenc, a magyar népköztársaság varsói nagykövete, aki lengyelországban csatlakozik a küldöttséghez. szakértőként a delegációval utazott darvasi istván, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, marjai józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

a küldöttséget a látogatásra elkísérte jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

a párt- és kormányküldöttség bucsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent apró antal, biszku béla, fehér lajos, focs Jenő, gáspár sándor, nemes dezső, rónai sándor, somogyi miklós, a politikai bizottság tagjai, valamint a politikai bizottság póttagjai, a központi bizottság titkara. jelen volt a bucsuztatásnál a központi bizottság, az elnöki tanács, a kormány számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége.

ott volt a bucsuztatásnál a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja./mti/

.-.

19.40 pe

- 15 -

mti

bb. 38. a magyar televízió

gy/ki

1964. október 11.

hétfőn reggel 8.55 órai kezdettel helyszíni közvetítést ad varsóból a magyar párt- és kormányküldöttség ünnepélyes fogadtatásáról./mti/

..

bb. 39. a moszkvai kamarazenekar hangversenye szekszárdon

vid gg/gy/ki

1964. október 11.

vasárnap este a szekszárdi megyeháza dísztermében hangversenyezett a hazánkban vendégszereplő moszkvai kamarazenekar. a világhírű zenekart ünnepélyesen fogadták. kaszás imre országgyűlési képviselő üdvözölte a moszkvai zeneművészeket. a hattagu zenekar rudolf barsaj vezényletével mozarttól, schuberttől és haydn-tól adott elő szimfóniákat, kiemelkedő sikerrel./mti/

..

19.55 pe

- 16 -

mti

bb. 40. tűzijáték szegeden

1 gg/gy/

1964. október 11.

szeged felszabadulásának 20. évfordulóján, vasárnap este 20 órákor parádés tűzijátékot rendeztek. a színes rakétákat a tiszai ujszegedi partjáról lőtték a város fölé, s mintegy husz-ezren gyönyörködtek a színpompás látványosságban./mti/

..

- v e g e -

20.30 pe

- 17 -

mti



MTI.

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-490, 169-490
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőség felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. október 12.

bb 1. rekordidő alatt készült el a most bemutatott „kapcsoljuk tokiót”, - kisfilm készült az egészségügyi világszervezet közreműködésével - az elsőosztályosok és a kamaszok

1 s/gg vm fm

1964. október 12.

a magyar filmgyártó vállalat népszerű-tudományos és oktató filmstúdiójában a harmadik negyedévben öt népszerű tudományos és ismeretterjesztő, nyolc mezőgazdasági, öt műszaki-oktató és négy egészségügyi filmet készítettek. mindegyik rövidfilm forgatását a napokban fejezték be, sőt az egyiket közülük „kapcsoljuk tokiót!”, címmel már be is mutatta a hiradó mozi. ennek az alkotásnak külön érdekessége, hogy rekordidő - alig egy hónap - alatt készítették el. az érdekes rövidfilmet somló tamás írta, rendezte és fényképezte. az alkotás ismerteti a távközlés modern eszközeit, többek közt a telstart és a sincom hármát is. bemutatja azt a folyamatot, ahogy az olimpiáról eljut a budapesti televízióhoz a kép, illetve a rádióhoz a hang.

g. kolozs zsuzsa rendező vezetésével befejeződtek a „kamaszok”, című kisfilm felvételei is. az alkotás a serdülő korban levő gyermekek lelki problémáira keres feleletet. szövegének nagyrészt azokból a felvételekből állítják össze, amelyeket rejtett mikrofonnal vettek fel. - györgy istván rendező pedig azokról a gyermekekről készítette filmet, akik az általános iskola első osztályába léptek. az „első napok”, című kisfilm „elleste”, a gyermekek első mozdulatait, barátkozását az iskolában.

az egészségügyi világszervezet segítségével érdekes kisfilmet állított össze csöke józsef „szomjas a világ”, címmel. a filmből érdekes dokumentumokat ismerhetnek meg majd a nézők a világ ivóvíz helyzetéről, így például azt, hogy vannak a világnak olyan tájai, ahol tíz ember közül kilenc szomjazik.

/folyt. köv./

- 1 -

le